
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της   Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς την κ. Υπουργό  

Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

Θέμα: «Προσλήψεις εκπαιδευτικών 2026: Απουσία δημογραφικής μέριμνας και 

στήριξης των πολύτεκνων οικογενειών»  

 Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς την κα Υπουργό Παιδείας, 

Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως Αναφορά το από 5/5/2026 Δελτίο Τύπου της Ανωτάτης 

Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδος (ΑΣΠΕ), με το οποίο εκφράζεται έντονος 

προβληματισμός για την απουσία προβλέψεων δημογραφικής ενίσχυσης στους πίνακες 

προσλήψεων εκπαιδευτικών για το έτος 2026. 

Σύμφωνα με το Δελτίο Τύπου, «για άλλη μια χρονιά, το Υπουργείο Παιδείας αγνοεί τις 

προτάσεις της ΑΣΠΕ για τη θέσπιση προβλέψεων δημογραφικής ενίσχυσης στις προσλήψεις 

των εκπαιδευτικών», επιλέγοντας, όπως αναφέρεται, να εξακολουθεί να εφαρμόζει το ισχύον 

σύστημα χωρίς ειδική πρόβλεψη για τις πολύτεκνες οικογένειες. 

Ιδιαίτερη αναφορά γίνεται στο γεγονός ότι «το Σύνταγμα (άρθρο 21) προβλέπει την 

υποχρέωση άσκησης δημογραφικής πολιτικής και ειδικής μέριμνας για τις πολύτεκνες 

οικογένειες», ενώ επισημαίνεται ότι «ο Ν. 4675/2021 προβλέπει ποσοστό 16% στις 

προσλήψεις του Δημοσίου για τους πολύτεκνους, αλλά η ρύθμιση δεν εφαρμόζεται στον χώρο 

της εκπαίδευσης». 

Παράλληλα, τονίζεται ότι «το ισχύον σύστημα μοριοδότησης δεν λαμβάνει υπόψη την 

ανάγκη στήριξης της οικογένειας» και «δεν ενισχύει τη δημογραφική και οικογενειακή 

διάσταση που οφείλουν να έχουν οι δημόσιες πολιτικές». 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι «οι ρυθμίσεις του “νόμου Γιαννάκου”, για την πρόταξη των 

πολύτεκνων στις προσλήψεις εκπαιδευτικών, είχαν ως αποτέλεσμα την άμεση αύξηση των 

γεννήσεων», ενώ εκφράζεται απορία για το γεγονός ότι «το Κόμμα που δεν ψήφισε τον 

ισχύοντα νόμο [...] τον εφαρμόζει κατά γράμμα από το 2019 που έγινε Κυβέρνηση». 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί επίσης η αναφορά στις δημογραφικές εξελίξεις, καθώς «οι 

προβλέψεις της Eurostat για τη μείωση του πληθυσμού της Ελλάδας είναι ιδιαίτερα 
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ανησυχητικές», ενώ επισημαίνεται ότι την κρίση αυτή «την “αισθάνεται” ιδιαίτερα το Υπουργείο 

Παιδείας, με το κλείσιμο περισσότερων σχολείων και αιθουσών διδασκαλίας κάθε χρόνο». 

Τέλος, η ΑΣΠΕ ζητεί «την ουσιαστική μοριοδότηση των πολυτέκνων στις προσλήψεις των 

εκπαιδευτικών», «την ευθυγράμμιση του συστήματος προσλήψεων με ό,τι ισχύει στον 

υπόλοιπο δημόσιο τομέα» και «την άμεση έναρξη θεσμικού διαλόγου», υπογραμμίζοντας ότι 

«η δημογραφική κατάρρευση αποτελεί τον υπ’ αριθμ. 1 εθνικό κίνδυνο για την Πατρίδα μας». 

Επισυνάπτεται το σχετικό Δελτίο Τύπου. 

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου, καθώς και για 

σχετική ενημέρωσή μας. 

Αθήνα, 08/05/2026 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 



 

 

 



 

 

 
 




